

## 嬰孩和希律

### 馬太福音第 2 章

馬太福音第 2 章記載耶穌生下之後，有主的使者警告約瑟，快逃往埃及；因為希律必尋找小孩子，好除滅他。約瑟就起來，夜間帶著小孩子和他母親逃到埃及去，住在那裡，直到希律死了（太 2:13-14）。馬太特別說：「**這是要應驗主藉先知所說的話，說：我從埃及召出我的兒子來。**」（太 2:15）就是提醒讀者，這事是主早就預言的。

希律要殺耶穌，不惜差人將伯利恆城裡，並四境所有兩歲內的男孩都殺盡了（太 2:16）。同樣，這事也是先知已預言的。

神為什麼不用更方便合理的辦法解決希律的暴虐？比如說，讓他被蟲咬死。使徒行傳 12:23，神就是如此做的。這不是很好嗎？約瑟一家不必辛苦逃、不必流亡在外；伯利恆嬰孩不必死；不會有那麼多傷心的媽媽。

我們當然可以也應當求神給我們平安的日子過，「**我們尋求耶和華……他就賜我們四境平安。**」（代下 14:7）甚至，我們可以呼求：「**聖潔真實的主啊！你不審判住在地上的人，給我們伸流血的冤，要等到幾時呢？**」（啟 6:10）但是，我們對神善良純全可喜悅的旨意要有絕對的信靠。神不會錯，即使希律犯了那麼大的錯誤。神不會錯，即使他要我們生產後，連月子都不能做，而要逃難。神不會錯，即使我們的心不肯受安慰。

馬太福音 2:18，「在拉瑪聽見號咷大哭的聲音，是拉結哭她兒女，不肯受安慰，因為他們都不在了。」

創世記 37:35，「雅各的兒女都起來安慰他，他卻不肯受安慰，說：我必悲哀著下陰間，到我兒子那裡。」

詩篇 77:2，「我在患難之日尋求主；我在夜間不住地舉手禱告；我的心不肯受安慰。」

馬太福音寫耶穌的降生，提醒我們：神安排每件事的美好旨意是什麼，我們不一定能知道；甚至，神的安排是那麼費解，讓我們的心悲哀痛苦。但是，這使我們更能「盼望那所不見的」，更能「忍耐等候」（參，羅 8:25）；更能「受安慰」（參，林後 13:11）。